

## EXPUNERE DE MOTIVE

Punerea în aplicare a prevederilor Legii nr.1/2000 pentru reconstituirea dreptului de proprietate asupra terenurilor agricole și celor forestiere, solicitate potrivit prevederilor Legii fondului funciar nr.18/1991 și ale Legii nr.169/1997, cu modificările și completările ulterioare, este în curs de definitivare la nivelul comisiilor locale și județene.

În prezent, retrocedarea a fost realizată în proporție de aproximativ 85%.

Noii proprietari - persoane fizice și juridice – se confruntă cu mari dificultăți în privința asigurării respectării regimului silvic și administrării pădurilor, în condițiile obligației de gospodărire durabilă a acestora. Cele mai dificile probleme sunt asigurarea pazei și lipsa mijloacelor financiare pentru plata salariilor personalului silvic și muncitorilor care execută lucrările de îngrijire și valorificare a masei lemnoase. Din experiența silviculturii românești din perioada interbelică și a silviculturii din țările centrale sau vest europene, rezultă clar că mica proprietate forestieră este în dificultate tehnică și economică, ceea ce va conduce, mai devreme sau mai târziu, la nerespectarea regulilor silvice privind gospodărirea pădurilor.

Pentru crearea condițiilor de bună gospodărire a pădurilor proprietate privată, este necesară mărirea suprafeței forestiere gospodărite unitar, prin asocierea proprietarilor în vederea constituirii de structuri silvice proprii, autorizate de autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură, încadrate cu personal silvic de specialitate angajat în condițiile legale.

Asemenea structuri nu pot fi susținute financiar și nu se pot constitui decât în cazul asocierii proprietarilor de păduri, în condițiile prevăzute de actele normative în vigoare.

În situația în care proprietarii de pădure puși în posesie, ar fi dorit să-și asigure paza și administrarea pădurilor prin structuri silvice care asigură administrarea pădurilor statului, din subordinea Regiei Naționale a Pădurilor - Romsilva, această doleanță era realizabilă în condiții deosebit de dificile, ca urmare a existenței a peste 500 mii de mici proprietari puși în posesie din 1991 și până la această dată.

În aceste condiții, pentru încheierea de contracte de administrare și gospodărire a acestor păduri prin structurile silvice ale statului sau realizarea de structuri silvice proprii, este necesară în prealabil, comasarea proprietăților prin asocierea liberă a proprietarilor în condițiile prevăzute de Ordonanța Guvernului nr.26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și completările ulterioare.

În situațiile arătate mai sus, a apărut ca necesară stimularea asocierii proprietarilor de păduri în vederea gospodăririi durabile a acestora.

În acest sens, a fost întocmită prezenta ordonanță, în care sunt prevăzute următoarele:

- condițiile în care se pot constitui în asociații, proprietarii de păduri;
- acordarea de către autoritatea publică centrală care răspunde de silvicultură și de structurile din subordine abilitate în acest sens, de consultanță gratuită pentru constituirea de asociații ale proprietarilor de păduri – persoane fizice sau juridice;
- scutirea de la plata taxelor judiciare de timbru pentru cererile de acordare a personalității juridice;
- suportarea integrală sau procentuală de la bugetul de stat a costului lucrărilor de amenajare pentru proprietarii de păduri persoane fizice și/sau juridice, constituiți în asociații în condițiile prezentei ordonanțe, dacă suprafețele de terenuri forestiere, ai căror proprietari sunt, îndeplinesc condițiile prevăzute de lege.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat pentru aprobarea Ordonanței Guvernului pentru stimularea asocierii proprietarilor de păduri private, în scopul gospodăririi durabile a acestora, pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

  
**PRIM-MINISTRU**

